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 (
لاحظ أن 
إجابة الامتحان 
في 
6
  صفحات
)( 5 )   كيم214 المسار: ( توحيد المسارات )                        صفحة
مملكة البحرين
 (
نموذج الإجابة
)وزارة التربية والتعليم
إدارة الامتحانات / قسم الامتحانات

امتحان نهاية الفصل الدراسي الثاني  للتعليم الثانوي للعام الدراسي 2015/2016 م

اسم المقرر  : الكيمياء3	       		 	       		                      المسار : توحيد المسارات  
رمز المقرر : كيم214			                                                الزمن  : ساعتان ========================================================================
حيثما لزم:     الحجم المولاري للغازات = 22.4 L/mol       ,         ثابت الغاز المثالي =   0.0821 L.atm/mol.k   

السؤال الأول:(5+6=11درجة)
 (
5 درجات
)
1- اكتب المصطلح العلمي المناسب لكل ممّا يلي:
 (
الغاز المثالي
)
1-  .............................................  الغاز الذي لا تشغل جزيئاته حيزا من الفراغ و لا يوجد بينها قوى تجاذب.
 (
قوى ثنائية القطب
)
2- .............................................  قوى التجاذب بين مناطق مختلفة الشحنة في الجزيئات القطبية.

3-  (
الحرارة المولارية للتبخر
)............................................  كمية الحرارة اللازمة لتحويل مول واحد من المادة السائلة إلى بخار.

4-  (
الاتزان المتجانس
)............................................  حالة اتزان تكون فيها المواد المتفاعلة و النواتج في الحالة الفيزيائية نفسها.

5-  (
المحفز
)............................................  مادة كيميائية تضاف إلى التفاعل الكيميائي فتزيد من سرعته دون أن تُستهلك.


 (
3
x
2=6 درجات
)
2- فسّر كلا مما يلي تفسيرا علميا:

1- للمحافظة على سلامة الأطعمة يتم وضعها داخل أجهزة التبريد.
 (
لأن درجة الحرارة 
المنخفضة
 في أجهزة التبريد تمكن من 
إبطاء التفاعلات
 التي تتسبب في إتلاف الأطعمة.
)
........................................................................................................................................................
........................................................................................................................................................

2- لا يمتزج الزيت بالماء. ( استند في تعليلك إلى موضوع القوى بين الجزيئية)
 (
لأن 
القوى بين جزيئات الماء و الزيت أضعف بكثير من الروابط الهيدروجينية بين جزيئات الماء 
 و بالتالي لا يمكن اختراق و كسر روابط قوية لتكوين روابط ضعيفة.
)
................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

3- لإنتاج الأمونيا  وفق المعادلة التالية  N2(g) +3H2(g)            2NH3(g) يلجأ الصناعيون إلى زيادة محددة في الضغط.
 (
لأن 
زيادة الضغط تزيح الاتزان إلى اليمين
 أي نحو مزيد إنتاج الأمونيا.
ملاحظة: تقبل الإجابة إذا ذكر : "حسب قاعدة لوشاتيلييه .............."
)
................................................................................................................................................................................................................................................................................................................


السؤال الثاني:(7درجات)

اختر الإجابة الصحيحة في كل فقرة من الفقرات التالية, بوضع دائرة حول الرمز الممثل لها:


1- ثابت الاتزان لا يتغير إذا لم يتغير عامل واحد وهو:

أ- تركيز المواد                 ب- درجة الحرارة                    ج- الضغط                     د- حجم إناء التفاعل


2- الوحدة التي لا تمثل الضغط هي:

أ- Pa                             ب- N/m2                             ج- mmHg                     د- N/kg 


3- المركب الذي يمثل روابط هيدروجينية بين جزيئاته هو:

أ- CH3OH                    ب- CH4                              ج- H2                            د- O2


4- لديك محلول تركيزه 1M . إذا تم تخفيفه  بحيث أصبح حجمه عشرة أضعاف حجمه قبل التخفيف, يكون تركيزه الجديد:

أ- 10M                         ب- 5M                               ج- 0.1M                         د- 0.5M


5-  أحد الكميات التالية ليست من الخواص الجامعة للمحاليل وهي: 

أ- الضغط الأسموزي                                                                       ب- الارتفاع في درجة الغليان                

ج- الانخفاض في درجة التجمد                                                            د- نوعية أيونات المذاب


6- استنادا إلى قانون سرعة التفاعل R= K [c] , ما هي الجملة الصحيحة من بين الجمل التالية؟


1- R  يقل عندما ترتفع درجة الحرارة                                          ب- K  يقل عندما تزداد طاقة التنشيط                

ج-  K   يعتمد على تركيز المواد المتفاعلة                                       د- R  يبقى ثابتا إذا تغيرت طاقة التنشيط


7- ذوبانية غاز تساوي 0.2g/L عند ضغط معين. وفق قانون هنري إذا نقص الضغط إلى النصف فإن الذوبانية تصبح:

أ- 0.1g/L                                                                             ب- 0.2g/L

ج- 0.3g/L                                                                            د- 0.4g/L


السؤال الثالث:(4+7=11درجة)
[bookmark: _GoBack]
1- في التفاعل التالي تم حرق مول واحد من CS2:        

                                  CS2(L)  + 3 O2(g)          CO2(g)  + 2SO2(g)


احسب حجم غازO2 اللازم في الظروف القياسية  STP و حجم غاز SO2 المتكون في نفس الظروف:
 (
حسب التفاعل: 1مول من 
CS
2
 تحتاج 3مول من 
O
2
                                                                                                                                       
                                                                                                                                                     
V
O2
=n
 
x
 
V
M
= 3x 22.4=67.2 L
حسب التفاعل: 1مول من 
CS
2
 تنتج 2مول من 
SO
2
                                                                                           
V
s
O2
=n
 
x
 
V
M
= 2x 22.4=44.8 L
)
 (
استنتاج عدد المولات: 1درجة
القانون أو التعويض : 1درجة
)........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
 (
استنتاج عدد المولات: 1درجة
القانون أو التعويض : 1درجة
)........................................................................................................................................................



ب- يعتبر الميثان CH4 من الغازات المثالية.


1- احسب عدد مولات الميثان اللازمة لتعبئة أسطوانة غاز ذات حجم 28L عند 20°C  و ضغط  5atm.
 (
                                                                     
                                                                      
                                                                       
                                                                        
                                                                         
                                                                       
 
              
) (
القانون:  2درجتان
التحويل: 1 درجة
)................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
 (
التعويض أو إيجاد 
n
:
1 درجة
)........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................


2- أوجد كثافته في هذه الظروف؟ ( MM=16g/mol)
 (
القانون: 1درجة
التعويض أو الإجابة:1درجة
ملاحظة:
 الدرجة  كاملة لو لم يكتب القانون لكن الإجابة صحيحة و منطقية عند التعويض.
) (
                                                                               
ملاحظة:
  الدرجة كاملة لو استخدم:
)

........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

3- لو تم تعبئة الأسطوانة بغاز CO2 ,  فسّر دون إجراء عمليات حسابية كيف سيختلف عدد مولات هذا الغاز مع عدد مولات الميثان في الجزء 1 من السؤال.
 (
عدد المولات لا يتغير.
لأن حسب مبدأ أفوجادرو الحجوم المتساوية من الغازات المختلفة تحتوي العدد نفسه من المولات عند نفس درجة الحرارة و الضغط.                                     
                                                        
ملاحظة:
 يقبل التفسير إذا ذكر فقط " حسب مبدأ أفوجادرو في الغازات"
)
 (
نصف درجة
) (
نصف درجة
)................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................



 السؤال الرابع:(9.5+6.5=16 درجة)

أ-ادرس  التفاعل المتزن التالي ثم أجب عن السؤالين التاليين: 

طاقة H2(g)  +  Cl2(g)                2HCl(g)    +
   
1- اكتب تعبير ثابت الاتزان للتفاعل .
 (
ملاحظة:
 تخصم 1درجة إذا وضع:[
HCl
]
  
 بدون التربيع.
)
 (
2 درجتان
).......................................................................................................................................................




2- عند الزيادة في تركيزH2(g)  اذكر ماذا يحدث للكميات المذكورة في الجدول أدناه مستخدما الكلمات:     
(يزداد- ينقص- لا يتغير).

	الكميات
	ماذا يحدث

	تركيز HCl
	يزداد

	قيمة ثابت الاتزانKeq
	لا تتغير

	سرعة التفاعل في الاتجاه الطردي
	تزداد

	سرعة التفاعل في الاتجاه العكسي
	تزداد

	الطاقة المصاحبة للتفاعل
	تزداد




 (
5
x
1.5 =7.5 درجة
)










ب- ثابت الذوبانية لكرومات الفضة Ag2CrO4 يساوي 1.1x10-12 عند 25°C . اكتب معادلة التفكك و تعبير ثابت الذوبانية ثم احسب تركيز هذا المركب في محلول مشبع.
 (
معادلة التفكك:
              
 
 
Ag
2
CrO
4(s)
            2Ag
+
(aq)
   +  CrO
4
2-
(aq
)
  
                                                                 t=0:         x
   
     
                
0
                      
0
                      
                                                                   t
eq
  :    
    0                        2x                    x
 
ثابت الذوبانية:
            
                                                              Ksp = [Ag
+ 
]
2
 [ CrO
4
2-
]
التعويض:
                                                                          1.1x10
-12
 = (2x)
2
 .x =4x
3
                                                                          x = 6.5x10
-5
                                                                          [
Ag
2
CrO
4
] = 6.5x10
-5
mol/l
ملاحظة:
 
يعطى درجة تراكيز الأيونات إذا لم يكتبها في البداية بشرط  أن يكون التعويض صحيحا و منطقيا.
)
 (
1.5درجة و نصف
ملاحظة:
أي خطأ في الأس تخصم    درجة السؤال.
) (
المعادلة:
           
 2درجتان
تراكيز الأيونات : 1درجة
)................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
 (
2درجتان
)........................................................................................................................................................




السؤال الخامس:(8+4=12درجة)

1- في تجربة لتحوّل البروبان الحلقي (A) إلى بروبين  (B) :  A                 B             

تمّ تغيير تركيز A   و قياس السرعة الابتدائية للتفاعل R . الجدول أدناه يلخص النتائج.

	السرعة الابتدائية
R(mol/L.s)
	التركيز الابتدائي
[A]0 (mol/L)

	
1.00x10-3
	
1.5

	
6.66x10-4
	
1.0

	
3.33x10-4
	
0.5











1- احسب رتبة التفاعل.
 (
                                                    
 
 
                                                       
           
التفاعل ذو الرتبة الأولى 
  
       
)
 (
3درجات
)................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
........................................................................................................................................................
........................................................................................................................................................
........................................................................................................................................................
 (
1درجة
)........................................................................................................................................................
................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

2-  (
R = K [A]
n
 = K [A]
ملاحظة:
يعطى درجة السؤال 
كاملة 
حسب ق
ي
مة 
n
 في السؤال السابق.
)اكتب قانون سرعة التفاعل.
 (
2درجتان
)
........................................................................................................................................................

3- احسب ثابت سرعة التفاعل مبيّنا وحدة قياسه.
 (
1.5
 القيمة
0.5
 الوحدة
) (
ملاحظة:
يعطى درجة السؤال كاملة حسب ق
ي
مة 
n
 في السؤال السابق مع التثبت من وحدة 
K
)
................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
........................................................................................................................................................

2- تفاعلت كتلة 0.254g من اليود I2 في محلول حجمه 1L في خلال ثلاث دقائق. احسب سرعة التفاعل بوحدة mol/L.s  .
I2: MM=254g/mol) )

 (
ملاحظة:
تخصم 
نصف درجة 
 إذا لم يحول الدقائق إلى ثواني.
) (
1درجة
) (
1.5درجة و نصف
) (
1.5درجة و نصف
) (
عدد المولات التي تفاعلت:
  
                                                         
                                                       
)................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
........................................................................................................................................................

السؤال السادس:(13درجة)

لديك التفاعل التالي الذي يحدث عند 25°C.        2N2(g)      +   5 O2(g)                2 N2O5(g)                    (I):

1- أوجد المحتوى الحراري القياسي ΔH°Reaction للتفاعل أعلاه (I)  مستخدما قانون "هس" و مستعينا بالمعادلات الحرارية التالية:

   (a):           2NO(g)      +          O2                   2NO2(g)                      ΔH1° = -228.2kJ

   (b):           4NO2(g)     +         O2(g)                 2N2O5(g)                     ΔH2° = -220.4 kJ

   (c):           N2(g)         +          O2(g)                 2NO(g)                       ΔH3° = +361 kJ

 (
3درجات
) (
2درجتان
) (
2درجتان
) (
2درجتان
) (
ضرب المعادلة الأولى في 2 :                            
Δ
H
1
°
 = -
456.4
kJ
 
 2
4
NO
(g)
      +         
2
 O
2
                   
4
NO
2(g)
ضرب المعادلة الثانية في 1 :
                       
   
     
Δ
H
2
°
 = -220.4kJ
4NO
2(g) 
    +         O
2(g)
                 2N
2
O
5(g)
ضرب المعادلة الثالثة في 2 :
                           
       
 
Δ
H
3
°
 = 
722
kJ
 
2
 
2
N
2(g)
         +   
   
 
2
O
2(g)
                 
4
NO
(g)
 
قانون 
هس:
       
Δ
H
°
R
eaction
             
            
)........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

2- هل التفاعل (I) طارد أو ماص للحرارة؟ فسّر إجابتك.

 (
2درجتان
) (
التفاعل ماص للحرارة.
                                                        
ملاحظة:
يعطى الدرجة كاملة لو كتب طارد للحرارة 
                                                              
                       في حال
 وجد 
إشارة المحتوى 
Δ
H
°
R
eaction
 سالبة.  
لأن المحتوى الحراري 
Δ
H
°
R
eaction
 موجب.
)........................................................................................................................................................
........................................................................................................................................................
 (
1درجة
)................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

3- فسّر العلاقة التالية:     ) ΔH°f (N2O5  ΔH°Reaction= 2
 (
لأن التفاعل
 I
عبارة عن
 تفاعل 
لتكوين
  
مولين
 من غاز 
N
2
O
5
 انطلاقا من 
عناصره 
( 
N
2
 و 
O
2
)
النقية في حالتها القياسية. 
)........................................................................................................................................................
........................................................................................................................................................
 (
1درجة
)................................................................................................................................................................................................................................................................................................................



-نهاية النموذج-




